



КУБАНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

№9
декабрь
2025 год

12+

Первая краевая студенческая газета

Конгресс молодых ученых

Читайте 5 стр.



Сергей Миронов **2** стр.
посетил КубГУ



Расширяем **3** стр.
сотрудничество с КНР



Соглашение **4** стр.
о сотрудничестве



Школа **6** стр.
кураторов



Встреча **7** стр.
с Героем России



Слет **8** стр.
студотрядов



События

Пульс университета

Памяти православных воинов

В Кубанском госуниверситете прошел вечер памяти православных воинов. В нем приняли участие члены Клуба православной молодежи КубГУ и обучающиеся Екатеринодарской духовной семинарии. Мероприятие прошло в рамках Международного межрелигиозного молодежного форума.

Участники вечера памяти представили историю жития праведного Иоанна Русского, перенесшего великие страдания за веру православную, адмирала Федора Ушакова, под руководством которого русский флот не проиграл ни одного сражения, ни один из его матросов не был пленен, и который в повседневной жизни был человеком высокодуховным и скромным. Также были представлены истории других святых воинов.

Съезд казачьих вузов

В Мастерской управления «Сенеж» президентской платформы АНО «Россия – страна возможностей» состоялся первый съезд Ассоциации казачьих вузов России. Кубанский госуниверситет представляли проректор по учебной работе, качеству образования, первый проректор Темир Айтчевич Хагуров и проректор по воспитательной работе и социальным вопросам Николай Васильевич Редькин.

Темир Айтчевич представил отчетную информацию о научной деятельности Ассоциации, а Николай Васильевич принял участие в разработке проектов развития непрерывного казачьего образования.

Успех иностранных студентов КубГУ

В Ставрополе завершился окружной этап Всероссийского конкурса «СтудRussia». В число лучших вошли иностранные студенты Кубанского госуниверситета.

Моника Петросян победила в номинации «Добро без границ», Баттулга Должинсурэн – победитель в номинации «Русский язык и культура», Мунхбаяр Сувд Эрдэнэ – 3-е место в номинации «Вдохновленный творчеством», Альадра Нур Дж. А. – 3-е место в номинации «Global Compassion». Поздравляем!

Сергей Миронов посетил КубГУ

Руководитель фракции «Справедливая Россия» в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации Сергей Михайлович Миронов посетил

Кубанский госуниверситет.

В сопровождении ректора КубГУ Михаила Борисовича Астапова гость осмотрел территорию кампуса, побывал в исто-

рическом музее вуза, познакомился с редкими книгами, хранящимися в Научной библиотеке КубГУ. Сергей Михайлович посетил мемориал, посвященный памяти погибших в зоне специальной военной операции.

Особый интерес у него вызвал геологический музей вуза, так как первое образование Сергея Михайловича – геологическое. Гость по-

знакомился с экспозицией минералов и подарил музею экспонат из своей личной коллекции.

Затем он побывал на выставке картин «Лица Победы». На ней представлены портреты действующих военнослужащих и погибших героев, написанные студентами и преподавателями художественно-графического факультета КубГУ.

Визит в Кубанский

госуниверситет завершился встречей со студентами. Началась она необычно: Сергей Михайлович спел фрагмент песни из кинофильма и предложил угадать, из какого. «Добровольцы!» – узнали ребята. Затем состоялось обсуждение проблем науки, общества и будущего страны. В завершение встречи было сделано общее фото на память.



РНФ поддержал проекты ученых

Российский научный фонд подвел итоги конкурса «Проведение фундаментальных научных исследований и поисковых научных исследований малыми отдельными научными группами». В число победителей вошли 8 проектов ученых Кубанского госуниверситета, общая сумма их финансирования – 12 млн рублей.

Победителями стали научные проекты:

«Формирование и восприятие пластического образа в контексте национального культурного кода (на материале станковой скульптуры)», руководитель проекта – профессор кафедры графики Александр Иванович Аполлонов. Проект направлен на исследование роли скульптуры (пластического образа) как активного участника формирования и выражения национального культурного кода. Будет использован комплексный междисциплинарный подход, сочетающий методы философии, семиотики, герменевтики и психологии.

«Новые функционально замещенные производные пирана и хромена: синтез, реакции, биологическая активность», руководитель проекта – заведующий кафедрой органической химии

Виктор Викторович Доценко. В рамках исследования будут синтезированы новые производные пирана и 4Н-хромента, а также изучены экспериментальными и расчетными методами их реакционная способность и биологическое действие.

«Модель коннективного управления цифровым пространством в условиях новых геополитических вызовов», руководитель проекта – доцент кафедры английской филологии Ольга Петровна Малышева. Реализация проекта позволит понять, как и почему коннективные и дисконнективные действия приводят к возникновению или разрушению социальных сетей и сообществ, через процессы потребления и воспроизведения социально-политического контента.

«Наноструктурирование межфазной границы биполярных мембранных для высокоеффективного электролиза воды», руководитель проекта – доцент кафедры физической химии Станислав Сергеевич Мельников. Проект направлен на разработку перспективной технологии экологического и экономически эффективного производства водорода посредством электролиза воды.

«Исторический опыт природопользования и природоохранной деятельности на южных территориях России в конце XVIII – начале XX в.», руководитель проекта – профессор кафедры истории России Лилия Геннадьевна Степanova. Впервые в комплексе будет изучен исторический опыт природопользования и природоохранной деятельности на юге России с заселения и освоения региона до масштабных преобразований в советское время.

«Гибридные мембранные с повышенной химической стойкостью для низкотемпературных водородно-воздушных топливных элементов», руководитель проекта – старший лаборант кафедры физической химии Екатерина Витальевна Тицкая. В рамках исследования будут изучены протонобменные мембранные с модификацией поверхности и объема оксидом церия. Результаты тестирования полученных гибридных мембранных в водородно-воздушном топливном элементе позволят оценить перспективность их применения в водородной энергетике.

«Геоконсервация на Северо-Западном Кавказе: состояние и возможности», руководитель проекта – профессор кафедры

геологии и геофизики Зоя Алексеевна Толоконникова. Проект сфокусирован на геоконсервационном анализе районов Северо-Западного Кавказа с уникальными объектами геонаследия для их систематизации и оценки. Полученные результаты имеют практическое значение для развития геотуризма, образовательной деятельности и проведения региональных геологических исследований.

«Мультимасштабное моделирование волновой динамики многофазных пористых сред с приложениями к биомеханике и геологии», руководитель проекта – старший научный сотрудник научно-исследовательской части Сергей Иванович Фоменко. Будет проведено математическое моделирование механических колебаний пористых флюидонасыщенных сред в целях разработки теоретической и алгоритмической базы для развития методов их волновой высокочастотной диагностики. Одно из практических применений полученных результатов – волновой мониторинг стволов деревьев и привитых черенков перед их посадкой.

Поздравляем ученых КубГУ и желаем успешного проведения исследований!

КубГУ – в числе лидеров

Аналитический центр «Эксперт» представил итоги исследования университетов – лидеров в области подготовки технологических предпринимателей. Был проведен анализ около 3000 студенческих стартапов и 3500

их создателей.

В исследовании стартапы были разделены на 2 группы: локальные (с штаб-квартирой в России) и зарубежные. На счету выпускников КубГУ – 9 локальных стартапов, общая сумма инвестиций кото-

рых составляет 1487 млн рублей, и 12 зарубежных стартапов с суммой инвестиций 1,17 млн долларов.

Кубанский госуниверситет занял в рейтинге 37–40 место, улучшив свои позиции: 2024 г. – 38–43 место, 2023 г. – 44–45 ме-

сто, 2022 г. – 46–47 место.

В КубГУ реализованы три вузовские акселерационные программы в рамках федерального проекта «Платформа университетского технологического предпринимательства». В акселера-

торах участвовали более 1500 студентов КубГУ, создано более 130 стартап-проектов. С 2021 г. выпускные квалификационные работы в формате стартапа защитили 79 выпускников вуза.

Магистрант КубГУ награжден орденом Дружбы



В День народного единства Президент России Владимир Владимирович Путин вручил государственные награды и премии выдающимся россиянам и иностранцам. В их числе итальянец Элизо Бертолази – магистрант факультета журналистики КубГУ, ученый-антрополог, журналист и общественный деятель.

Бертолази много раз бывал в Донбассе, встречался с военными на линии соприкосновения и с мирными жителями освобожденных населенных пунктов.

В Международном пресс-центре «Россия сегодня», г. Москва, он представил свою книгу «Конфликт на Украине глазами итальянского журналиста». Издание рассказывает о героях, которые сражаются с неонацизмом на Украине.

Пульс университета

Экскурсия в студию мозаики

Студенты факультета журналистики КубГУ 30 октября в рамках курса по практической журналистике посетили с экскурсией студию художественной мозаики «Si Mosaic». Для ребят это был практикум по поиску идей и совершенствованию навыков описания сложных творческих процессов.

Основали студию «Si Mosaic» Светлана и Алексей Исаевы. Они подробно рассказали гостям о каждом этапе работы: от рождения замысла и создания эскиза до кропотливого подбора тысяч фрагментов смальты и камня. Студенты узнали, как художник «рассказывает» историю без единой буквы – с помощью линий, оттенков и фактуры. Участники экскурсии отметили, что для будущих журналистов важно научиться видеть детали и понимать суть процесса, о котором пишешь.

Анастасия Косовец Призер всероссийского конкурса

В Москве 8 ноября состоялся финал конкурса и Фестиваль вожатских танцев «Ремейк. Путь героя». Это единственный в России проект, посвященный танцевальной культуре вожатых. В этом году заявку на участие подали 32 команды, – более 480 человек из 14 городов России.

Студенческий педагогический отряд «Лидер» КубГУ занял 2-е место в конкурсе. Представленный ребятами номер стал настоящим открытием фестиваля. Они совместили в нем силу духа казачества, богатство народных традиций и динамику современного хип-хопа.

Поздравляем и желаем дальнейших побед!

Победитель конкурса медиапроектов

Студентка Кубанского госуниверситета Василиса Наумкина, член Клуба православной молодежи КубГУ, стала победителем Всероссийского конкурса медиапроектов «Вечные ценности, устремленные в будущее».

Ее ролик о православной студенческой семье занял 1-е место в номинации «Религиозное сознание и традиционные семейные ценности». Награду Василисе вручили на открытии Международного межрелигиозного молодежного форума в Москве.

Поздравляем с победой и желаем дальнейших успехов!

Расширяем сотрудничество с Китаем

Делегация Кубанского госуниверситета в рамках визита в Китайскую Народную Республику побывала в ведущих китайских вузах.

Заместитель директора департамента по международным связям КубГУ Евгения Михайловна Ротай и доцент кафедры зарубежного регионоведения и востоковедения Екатерина Михайловна Рокицкая провели переговоры с руководством Городского университета Циньдао, Шаньдунского педагогического университета, Технологического университета Циньдао и Технологического института Цилу, г.

Цинань.

На встречах обсуждались перспективы сотрудничества вузов: программы обмена, проведение профессиональных стажировок для студентов из Китая, совместные образовательные программы и научные исследования.

Представители КубГУ провели презентацию для китайских студентов, изучающих русский язык, и встретились со студентами КубГУ, которые сейчас проходят обучение в Китае в рамках Договора о сотрудничестве с Городским университетом Циньдао.



Соглашение о стратегическом партнерстве

Представители Кубанского госуниверситета и компании Yandex Cloud 27 ноября подписали Соглашение о сотрудничестве, направленное на совместное развитие цифрового образования, научных исследований и интеграцию облачных технологий в работу Центра искусственного интеллекта КубГУ. Документ был подписан на V Конгрессе молодых ученых на площадке Национального технологического университета «Сириус» Анной Лемякиной, директором по национальным стратегическим проектам Yandex Cloud, и Михаилом Владимировичем Шарафоном, проректором по научной работе и инновациям КубГУ.

Соглашение предполагает развитие долгосрочного партнерства, направленного на повышение качества подготовки специалистов в области искусственного интеллекта, расширение

научных коллaborаций и внедрение облачных решений в университетскую и научную инфраструктуру. Это особенно важно в контексте реализации в КубГУ феде-

рального проекта по подготовке специалистов в области искусственного интеллекта. Кубанский госуниверситет стал единственным вузом Краснодарского края,

получившим грант от Аналитического центра при Правительстве РФ. В мае 2025 г. был создан Центр искусственного интеллекта КубГУ. С сентября 2025 г.

Центр реализует две образовательные программы бакалавриата: «Искусственный интеллект и аналитика данных» и «Современные методы машинного обучения и компьютерного зрения». Обе программы нацелены на практико-ориентированную подготовку специалистов.

Технологическое партнерство с Yandex Cloud – новый этап развития Центра искусственного интеллекта КубГУ. Будет сформирована совместная рабочая группа и разработана дорожная карта проектов на 2026 г. Намечены запуск цифровых продуктовых лабораторий и исследовательских инициатив в области генеративного ИИ, участие студентов в решении прикладных задач облачных сервисов и создание новых форм взаимодействия с индустриальными заказчиками региона.



Пульс университета

Безопасность дорожного движения

Студенты юридического факультета КубГУ приняли участие в мероприятии, приуроченном ко Всемирному дню памяти жертв дорожно-транспортных происшествий. Встреча, на которой собрались студенты краснодарских вузов, прошла в Управлении Госавтоинспекции по Краснодарскому краю.

С приветственным словом к присутствующим обратился врио главного государственного инспектора безопасности дорожного движения Управления Госавтоинспекции по Краснодарскому краю полковник полиции Александр Евгеньевич Матвеев. Он озвучил трагическую статистику ДТП и предостерег молодежь от пренебрежения правилами дорожного движения.

Студентам рассказали о масштабной работе, которая ведется для предотвращения аварийности на дорогах. В завершение мероприятия студенты юридического факультета КубГУ вместе с руководством и личным составом Госавтоинспекции возложили цветы к памятнику жертвам дорожных аварий.

Сотрудничество с вузами Беларусь

Профессор кафедры русского языка как иностранного филологического факультета КубГУ Анна Анатольевна Немыка в ходе визита в Республику Беларусь выступила в качестве спикера на пленарном заседании VII Международного форума «Скориновские чтения – 2025».

Анна Анатольевна прочла курс лекций студентам Белорусского государственного технологического университета, г. Минск, провела семинар для преподавателей русского языка как иностранного и консультации с магистрантами и аспирантами.

В рамках визита были проведены встречи с преподавателями профильных кафедр трех вузов: Белорусского государственного университета, Белорусского государственного медицинского университета и Витебского государственного университета им. Машерова, на которых обсуждались вопросы сотрудничества с КубГУ.

Победители конкурса инноваторов



Студенты Кубанского госуниверситета стали победителями конкурса «Кубанская школа инноваторов». В этом году финал конкурса впервые прошел в формате хакатона, что позволило участникам представить экспертной комиссии свои идеи, а также решить реальные бизнес-задачи в условиях ограниченного времени.

Команда «Техно Шарк», в состав которой вошли студенты экономического факультета КубГУ Софья Клочкива, Максим Дубко, Игорь Ступин, Александр Кан и студент ФКТИПМ Павел Шапочка, заняла в конкурсе 1-е место.

Поздравляем и желаем новых свершений!

Делегация КубГУ в Казахстане

Представители Кубанского госуниверситета побывали с визитом в Евразийском национальном университете им. Л.Н. Гумилёва в городе Астана. Заместитель директора департамента по международным связям КубГУ Евгения Михайловна Ротай и исполнительный директор Фонда целевого капитала КубГУ Татьяна Васильевна Новикова провели рабочие встречи с руководством

факультетов и департамента международного сотрудничества, а также выступили перед студентами с открытыми лекциями.

В программу визита вошло участие делегации КубГУ в XXIV Казахстанской Международной выставке «Образование и карьера – 2025» и посещение Казахского национального университета имени аль-Фараби в городе Алматы.



Соглашение о сотрудничестве

Кубанский государственный университет и телекоммуникационная компания Т2 заключили Соглашение о сотрудничестве. Документ подписали директор краснодарского филиала Т2 Елена Яковleva и проректор по довузовскому и дополнительному профессиональному образованию КубГУ Семен Юрьевич Кустов. Партнерство предполагает совместную работу оператора мобильной связи и вуза по развитию сферы образования, совершенствованию научно-исследовательской деятельности в регионе.

Особое внимание будет направлено на создание практико-ориентированной среды для обучающихся. Студенты, аспиранты и молодые ученые смогут пройти стажировку и практику на базе краснодарского филиала Т2, а также использовать производственный и исследовательский



опыт оператора при разработке выпускных квалификационных работ.

Специалисты компании примут участие в образовательной деятельности университета, участвуя в организации совместных

конференций, семинаров, лекций и мастер-классов.

Отдельное направление сотрудничества КубГУ и Т2 – стипендиальный проект для студентов вуза. Его участники будут заниматься разработками по

нескольким направлениям в сфере IT, образования и телекоммуникаций. Работы конкурсантов получат экспертную оценку представителей Т2, для авторов лучших работ будет создан прizовой фонд.

– Сотрудничество с Т2 открывает для Кубанского госуниверситета новые возможности в развитии практико-ориентированного образования и формирования экосистемы взаимодействия науки, бизнеса и технологий. Важно, чтобы студенты не только получали знания, но и могли применять их в реальных условиях, работая над практическими задачами вместе с экспертами из крупных компаний. Партнерство с Т2 станет очередным шагом в подготовке квалифицированных кадров для цифровой экономики региона, – подчеркнул Семен Юрьевич Кустов.

Русский язык – язык дружбы и мира



В Бишкекском государственном университете им. К. Карасаева, Республика Кыргызстан, с 31 октября по 5 ноября прошли III Международная школа русистики «Актуальные проблемы современной гуманитарной науки» и Международная научно-практическая конференция «Русский язык – язык дружбы и мира».

Организаторами Школы русистики и Международной научно-практической конференции выступили факультет русской филологии БГУ

им. К. Карасаева и кафедра русского языка как иностранного филологического факультета Кубанского государственного университета при поддержке Представительства Россотрудничества в Кыргызстане и общественного фонда «Московские классики».

Школа русистики – важное событие для учителей, преподавателей вузов и ученых Кыргызстана и России. Это площадка для профессионального и научного диалога, способствующего укреплению

позиций русского языка в Кыргызстане.

Мероприятия прошли в гибридном формате. Юлия Фаридовна Оковитая, и.о. заведующего кафедрой русского языка как иностранного КубГУ, представила доклады и прочитала лекции, посвященные современным тенденциям в методике преподавания русского языка как иностранного. Преподаватели кафедры РКИ КубГУ участвовали в работе конференции и Школы русистики в онлайн-формате.

События

Конгресс молодых ученых

В «Сириусе» 26–28 ноября проходил V Конгресс молодых ученых. В нем приняли участие более 7000 человек, в том числе представители Кубанского госуниверситета во главе с проректором по научной работе и инновациям Михаилом Владимировичем Шарафаном. Цель Конгресса молодых ученых – обозначить основные векторы научно-технологического развития.

В рамках Конгресса состоялась выставка студенческих стартапов Платформы университетского технологического предпринимательства национального проекта «Эффективная и конкурентная экономика». На выставке были представлены пять проектов–победителей, отобранных Минобрнауки РФ, в числе которых – проект от Кубанского госуни-

верситета.

Студент 4 курса биологического факультета КубГУ Александр Савинов представил свой стартап «Разработка биотехнологии воспроизведения гамбузии с целью биомелиорации водоемов». Гамбузия – небольшая рыбка, отличающаяся невероятной прокорлиностью: каждая особь за сутки способна уничтожить сотни личинок комаров, развивающихся в воде.

Проект Александра Савинова посвящен борьбе с кровососущими насекомыми биологическим методом на территориях с водоемами: в парках, санаториях, базах отдыха, где применение инсектицидов запрещено или невозможно.

Обширную программу на Конгрессе представил Российский научный

фонд. Кубанский государственный университет представляли грантодержатели РНФ: доцент кафедры физической химии Дмитрий Юрьевич Бутыльский, доцент кафедры математического моделирования Александр Александрович Евдокимов и преподаватель кафедры физической химии Ксения Андреевна Кириченко.

В рамках грантов Дми-

трий Юрьевич занимается исследованием и разработкой ионообменных мембран для извлечения ионов лития из литий-содержащих растворов. Работа Ксении Андреевны направлена на модификацию ионообменных мембран для подавления негативного влияния полизарядных ионов при генерации электрической

энергии методом обратного электродиализа. Александр Александрович разрабатывает гибридные численно-аналитические подходы к моделированию волновой динамики в слоистых упругих материалах.

Возможность участия в рамках Конгресса в Школе Российской научного фонда получили аспиранты КубГУ, победители различных стипендиальных конкурсов и программ.

На Конгрессе прошел финал Кубка Центрально-го научно-исследовательского и опытно-конструкторского института робототехники и технической кибернетики, в котором участвовала команда лаборатории робототехники и мехатроники КубГУ в составе: Алексей Прутский, Евгений Сыпало и Максим Перечнев.



Памяти Героев Отечества

Координационные центры Кубанского государственного университета, Сочинского государственного университета и Пензенского государственного университета 28 ноября провели телемост, приуроченный ко Дню Героев Отечества, который отмечается 9 декабря. В этот день чествуют Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена

Святого Георгия и ордена Славы.

Участники телемоста отметили, что 2025 год объявлен в России Годом защитника Отечества и это год 80-летия Победы над немецко-фашистскими захватчиками.

В выступлениях участники говорили о том, что ценность подвига, совершенного во имя защиты национальных интересов, не зависит от хронологических

рамок. Также речь шла о спасателях, врачах, ученых, представителях других профессий, чьи самоотверженные действия предотвратили катастрофы и спасли людей в критических ситуациях. Их поступки доказывают, что геройство может проявляться не только на поле боя, но и в ежедневном служении обществу, требующем личной отваги и профессионализма.



Победители «Радиофест-2025»



На базе НИУ МИЭТ в Москве 13–15 ноября проходили VII Всероссийские технологические соревнования по перспективным направлениям развития радиосвязи «Радиофест-2025». В них приняли участие 65 команд из 14 городов и 23 высших учебных заведений России.

Студенты вузов и молодые специалисты научно-производственных организаций страны выполняли практические задания по разработке решений с использованием программно-определенного радио (SDR), по работе с

современным радиотехническим оборудованием, а также по решению задач в области радиосвязи.

По итогам соревнований представители студенческого конструкторского бюро «ФИЗТЕХ» Кубанского госуниверситета вошли в число лучших. Победителем в номинации «Радионавигация» стала команда «homodinFTF» – Кира Касьянова и Елисей Авдеев. Специальный приз за лучшее техническое решение получила команда «scb fft08» – Семён Алаторцев и Даниил Тужилов.

Поздравляем!

Пульс университета

Победитель «Мастерской воспитания»

На базе Липецкого государственного педагогического университета им. П.П. Семёнова-Тян-Шанского в конце октября проходила Всероссийская проектно-образовательная сессия «Мастерская воспитания». Ее цель – проведение образовательных и интерактивных мероприятий, проектирование конкурсов и событий новых форматов и их тестирование.

«Мастерская воспитания» собрала более 60 специалистов вузов из 40 регионов страны, ответственных за реализацию воспитательной работы и молодежной политики. Кубанский госуниверситет представляла Анна Витальевна Коновалова, старший преподаватель кафедры экономической, социальной и политической географии.

В течение четырех дней участникам нужно было написать грантовую заявку, записать подкаст с преподавателем ЛГПУ, разработать и провести воспитательное мероприятие. Жюри признало работу Анны Витальевны лучшей.

Поздравляем и ждем дальнейших успехов!

Лауреат экологической премии

Завершился V сезон Международной детско-юношеской премии «Экология – дело каждого». В этом году участники представили на конкурс более 110 000 заявок – рекордное количество инновационных проектов, творческих работ и социальных инициатив, направленных на решение экологических проблем.

Жюри определило 126 победителей и более 750 призеров из 43 российских регионов и 8 государств.

В числе лучших – студентка факультета РГФ Кубанского госуниверситета Дали Богатырева. Она заняла 3-е место в номинации «Экопроект». Специальный приз от компании СИБУР «Лучший проект по сохранению биоразнообразия и формированию ответственного поведения на природе». Дали Богатырева представила свой проект «Зеленый пылесос» – туристический маршрут по местам, где ежегодно происходят лесные пожары. Задача проекта – привлечь внимание к проблеме спасения природных территорий.

Поздравляем!

События

Пульс университета

Квартирник «Осенний блюз»

В Научной библиотеке КубГУ 14 ноября прошел музыкальный квартирник «Осенний блюз». Звучали культовые хиты русского рока, американского фолка, испанская лирика и трогательные композиции латинской музыки. Нежные переливы флейты и теплые аккорды гитары, гармонично дополняя друг друга, создавали особый творческий настрой.

Участвовали в квартирнике студенты филологического, физико-технического факультетов, ФИСМО, романо-германской филологии, журналистики, а также обучающиеся подготовительного отделения из Турции, Мадагаскара и стран Латинской Америки.

Вечер подарил участникам яркие впечатления.

Призеры Кубка России

В Краснодаре прошел Открытый кубок России по спортивной борьбе среди студентов. Он стал площадкой для выявления сильнейших и способствовал популяризации спортивной борьбы и повышению интереса молодежи к здоровому образу жизни.

Спортсмены разыграли медали в олимпийских весовых категориях в соревнованиях по греко-римской борьбе, а также в вольной борьбе в формате «стенка на стенку». Как в вольной, так и в греко-римской борьбе студенты КубГУ вошли в число призеров, завоевав бронзовые награды.

Поздравляем!

Победа в турнире

В Сочи 5–7 ноября проходил отборочный этап Всероссийского студенческого турнира «МедиаБитва» среди вузов Южного федерального округа. Мероприятие было посвящено негативным явлениям, прежде всего фейкам, в информационной среде и выработке мер противодействия им.

На турнире студенческие команды создавали новостные сценарии с использованием нейросетей, разрабатывали модели возможных информационных угроз и стратегии защиты.

Победителем турнира стала команда студентов ФИСМО КубГУ в составе Сабрины Калалвы, Давида Бибилашвили и Ярослава Степанченко. Ребята примут участие в федеральном этапе «МедиаБитвы» в Москве.

Поздравляем!

В Кубанском госуниверситете прошел образовательный интенсив «Школа кураторов». Его организаторы – Национальный центр информационного противодействия терроризму и экстремизму в образовательной среде и сети Интернет (НЦПТИ) совместно с Координационным центром КубГУ.

Цель интенсива – изучение эффективных методик организации и реализации кураторства и наставничества для той части молодежи, которая наиболее подвержена деструктивному воздействию.

В первый день мероприятия был проведен интенсив для студенческих активистов и наставников.

Участниками второго

дня образовательного интенсива стали кураторы академических групп. Они прослушали лекции о когнитивных угрозах, приняли участие в семинаре, проведенном специалистами Лиги безопасного интернета, посетили мастер-классы и кейс-сессию с сотрудниками НЦПТИ и Координационного центра КубГУ.

В третий день интенсива прошел для специалистов департамента молодежной политики Краснодарского края. Его цель – повышение профессиональных компетенций в сфере профилактики деструктивных явлений и информационных угроз среди подростков и молодежи. Участники прослушали лекции об

информационных угрозах и их профилактике, ознакомились с комплексным планом противодействия терроризму.



Победители конкурса «Триумф»



В Краснодарском академическом театре драмы 26 ноября состоялась церемония награждения победителей конкурса «Триумф».

В этом году в конкурсе «Триумф», который организует Агентство деловых коммуникаций при поддержке Общественной палаты Краснодарского края и Законодательного Собрания Краснодарского края, было 15 номинаций. В каждой номинации были представлены люди, которые своим ежедневным

трудом развивают отрасль, в которой работают, делают открытия, полезные для людей и спасающие жизни.

Анна Владимировна Коваленко, руководитель Центра искусственного интеллекта, заведующий кафедрой анализа данных и искусственного интеллекта Кубанского госуниверситета, стала победителем в номинации «Триумф и образование» и обладателем Гран-при конкурса.

Поздравляем и желаем новых побед!

Гости из Республики Сербской

В рамках Соглашения о побратимстве между Краснодаром и Восточным Сараево (Республика Сербская) школьники и преподаватели Центра средних школ «Источная Илиджа» побывали с визитом в Краснодаре.

Вместе с учениками

краснодарской школы № 109 гости из Восточного Сараево посетили Кубанский госуниверситет. Ребята познакомились с историей вуза и спортивной инфраструктурой университета, посетили отдел редких книг Национальной библиотеки и вы-

ставку работ студентов художественно-графического факультета.

Школьникам рассказали о порядке поступления в университет, преимуществах обучения и возможностях, которые они получат, став студентами КубГУ.



События

Сражаться за страну и идти вперед!

В краснодарском Доме журналистики 20 ноября прошла встреча с Героем России Олегом Суворовым. Во встрече участвовали представители региональных СМИ, студенты факультета журналистики КубГУ, курсанты Высшего военного училища имени генерала армии С.М. Штеменко и воспитанники Краснодарского президентского кадетского училища.

Олег Михайлович Суворов, позывной «Кит», – уроженец Каневского района, участник трех операций «Поток»: в Авдеевке, Торецке и Судже. Удостоен звания Героя России за геройизм, проявленный при освобождении Торецка. Награжден орденом Александра Невского, Георгиевским крестом IV степени, орденом Мужества, медалями «За отвагу» и «За освобождение Авдеевки».

Участники встречи интересовались сложностями фронтовой жизни и личным опытом героя.

– На войне увидишь всякое, даже как горят камни. За считанные часы исчезают строения, целые кварталы, всё превращается в руины. И когда гореть уже нечему, горит бетон, – рассказал Олег Суворов.

Он признался, что операция «Поток-1» дала ему сложнее других:

– Страшно было из-за неизвестности, да и в закрытом про-



странстве неуютно чувствуют себя все. Кто-то и не предполагал, что у него клаустрофobia.

В операции в Авдеевке участвовало подразделение из 100 человек. Бойцы под командованием «Кита» передвигались по пояс в ледяной воде, каждый нес боекомплект весом до 60 кг. И так – по 12 часов. На подготовку этой операции потребовалось три дня.

Подготовка к операции «Поток-2» длилась два с половиной месяца. Основная сложность заключалась в запутанных переходах из одного тоннеля в другой. Особенно нелегко было передвигаться рослым бойцам: высота прохода – до полутора метров, а расстояние, которое предстояло преодо-

леть до Торецка, около 25 км. С собой бойцы несли кислородные баллоны: из-за нехватки воздуха у находившихся больше суток в закрытом пространстве могли начаться галлюцинации.

Во время третьего «Потока» – освобождения Суджи – бойцы передвигались по трубам газопровода. Подготовка операции заняла уже три с половиной месяца: удалось проложить коммуникации и через каждые 500 метров просверлить отверстия для вентиляции.

Олег Суворов так говорит о своем подразделении:

– Мы по факту компания товарищей, объединенных одной целью, – сражаться за страну и идти вперед.

Мысли о родных, признается Олег Суво-

ров, укрепляли его дух и служили поддержкой в сложные периоды. О своей жене и дочке он говорит с любовью:

– Они – мой талисман.

Марина Амоян



Выставка «Отцы Героев»



В Кубанском государственном университете прошла выставка «Отцы Героев», посвященная военнослужащим, погибшим в зоне СВО, их отцам и дедам, которые привили будущим героям такие качества, как честность, чувство товарищества, преданность стране. Выставка представила связь поколений, где истории отцов переплетаются с историями жизни и под-

вигов сыновей.

Студенты и сотрудники психологической службы КубГУ посетили выставку военнослужащих из Приморско-Ахтарского, Новопокровского, Кущевского районов, записали их рассказы о сыновьях. Студенческий медиацентр «ВКУБЕ» создал фотопортреты отцов героев, студенты филологического факультета оформили тексты историй.

Фотовыставка организована по инициативе Законодательного Собрания Краснодарского края при поддержке Государственного фонда помощи участникам специальной военной операции «Захватчики Отечества» и Всероссийского общественного движения «Отцы России».

События

Пульс университета

Победа в конкурсе

В Костромском государственном университете 27–29 ноября проходила Всероссийская научно-практическая конференция «Профессиональное воспитание в образовательной организации высшего образования: ценности, субъекты, векторы развития». На конференции были подведены итоги Всероссийского конкурса лучших практик реализации молодежной политики и воспитательной деятельности в вузах. Всего для участия в конкурсе было принято 695 работ из 75 регионов, в финал вышли 46 из них.

Специалист Управления по воспитательной работе и социальным вопросам Кубанского госуниверситета Любовь Золотарева представила практику проведения военно-спортивного фестиваля «Я – защитник!». Работу признали лучшей в номинации «Практики воспитания гражданственности, патриотизма, преемственности традиций, уважения к отечественной истории, историческим, национальным и иным традициям народов России».

Презентация книги

Представители Российского общественного движения «Суть времени» встретились со студентами Кубанского госуниверситета. Встреча была посвящена презентации коллективной монографии «Украинство», изданной под руководством философа, политолога, лидера движения «Суть времени» Сергея Кургиняна.

На встрече перед студентами выступили спикеры общественного движения «Суть времени» и ученые КубГУ. Они отметили в своих выступлениях, что предметом исследования коллектива авторов была не история Украины, которая сложна, трагична и запутана, а ее долгиграющий суррогат – конструкт «Украинство» – предельно опасный, деструктивный и мощный. Возникновение этого конструкта, его трансформация и реализация на разных исторических этапах, а также перспективы стали тематикой данного исследования.

Презентация книги вызвала у присутствующих неподдельный интерес, и студенты активно задавали вопросы.



В Кубанском госуниверситете в рамках проведения Международного межрелигиозного молодежного форума 12 ноября прошел квартирник. В нем приняли участие студенты – члены Клуба православной молодежи КубГУ, сотрудники университета, духовенство, представители молодежной общины храма Покрова Пресвятой Богородицы, обучающиеся Екатеринодарской духовной семинарии.

Участники квартирника исполняли произведения известных музыкантов и собственные авторские песни, которые были тепло встречены всеми присутствующими.

Слет студотрядов

Всероссийский слет студенческих отрядов, посвященный окончанию 66-го трудового семестра, проходил с 13 по 16 ноября в Красноярске. Он собрал более 3000 участников из 89 регионов России, ребят из Беларуси, Киргизстана, Армении, а также работодателей и партнеров РСО.

Кубанский госуниверситет на слете представляли студенты-активисты студенческих отрядов Александра Клокова, Степан Сопонков, Наталья Панкова и Евгений Андреев. Насыщенная программа слета: творческий фестиваль «Гала-концерт», подведение итогов Национальной премии «Труд крут» и экскурсии по Красноярску – зарядили всех участников атмосферой единства и общей цели – продолжать традиции российских студотрядов.



Краевая школа комсоставов

В пансионате «Южный» Туапсинского района при поддержке губернатора Краснодарского края 7–9 ноября прошла школа командных составов студотрядов сту

дентов Кубани. Цель обучения в школе – развитие управленческих и коммуникативных компетенций актива РСО. В работе школы приняли участие более 200 активистов студотрядов края. В орг

анизации и проведении

участники осваивали приемы стратегического мышления и посещали тренинги по методике формирования студотрядов. Была проведена встреча с руководителем департамента

молодежной политики Краснодарского края Романом Сергеевичем Дмитриевым. На встрече прошло обсуждение перспектив развития студенческих отрядов в регионе.



В создании номера газеты принимали участие студенты факультета журналистики КубГУ. Руководитель группы Карина Жданова.